

贵阳市今年拟改造 500 条背街小巷

背街小巷改造项目已全部开工

本报讯 6月29日,记者从贵阳市综合行政执法局获悉,全市今年拟改造的500条背街小巷已按计划全部开工建设。其中,100多条道路将重新进行雨污分流,以解决小巷小路污水横流的问题。

为了保证500条背街小巷改造在第二季度全面开工建设,贵阳市

综合行政执法局成立贵阳市背街小巷改造专班,通过“抓统筹、勤调度、重质量、优督导、强保障”等多个方面,全力推进该项工作。

据专班负责人蔡超介绍,改造工作将突出功能完善,优先解决“路平、水通、灯亮、线齐”问题。其中,对于群众反映突出的因管道老

化严重、管径口小、雨污不分流而导致路面经常污水横流的问题,将在西江巷、学子巷、市东路、琼花巷等100余条背街小巷,通过破路重新建设雨污分流设施进行彻底解决。

此外,贵阳市综合行政执法局还成立了市政、绿化、执法3支专业指导队伍,分别就改造中涉及的

人行道铺装等市政问题、墙体绿化等绿化问题以及执法问题进行专业指导。比如在“水通”问题上,专班要求各包保组特别是质量包保组和绿化包保组对150条文化街区逐一督导,建立工作台账,督导中发现的问题要以交办单或整改令等方式督促整改到位,确保改造

工作经得起群众检验。

在资金方面,贵阳市背街小巷改造专班积极筹集资金,为各区(市、县)加大力度申报专项资金、省市奖补资金,争取社会资金参与背街小巷改造,全力破解改造资金难题。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

花南花中输水工程全线通水,标志着黔中水利枢纽工程正式向贵阳供水

咱们贵阳的“水缸”更大更满了

本报讯 6月29日,贵阳市花溪水库至南郊、中曹水厂输水工程(以下简称“花南花中工程”)通水仪式在花溪水库取水口举行,随着取水口井筒内的闸阀开启,水库的水沿闸阀出口喷涌而出,沿输水隧道向南郊、中曹水厂涌去。

花南花中工程是承接贵州首个大型跨地区、跨流域、长距离调水工程——黔中水利枢纽工程向贵阳市供水的标志性项目,它的通水标志着黔中水利枢纽工程正式向贵阳供水。

据悉,目前,贵州省黔中水利枢纽一期工程已基本建成,可向贵阳市年供水量2.84亿立方米。花南花中工程是贵阳贵安用好用足黔中水的重要工程措施,建成后将进一步优化城区水资源配置。

据介绍,花溪水库至南郊、中曹水厂输水工程历时3年,项目总投资7.99亿元,主要建设内容由花溪水库至南郊水厂输水工程、花溪水库至中曹水厂输水工程两部分组成,总输水线路长14.46

公里,其中隧洞总长12.36公里,压力管道总长2.1公里。工程于2019年7月9日正式开工。该工程主要解决贵阳市和贵安新区水资源的优化配置、南明河水环境治理以及缓解贵阳市城市规模扩展土地资源不足等问题。

据贵阳市水务管理局相关负责人介绍,花南花中工程的建成通水,将为贵阳市南郊水厂、中曹水厂、东郊水厂日供水75万吨,能有效解决城区南部、东部发展用水需求,提升区域供水安全保障能力。该工程建成,将推动黔中工程供水效益有效发挥,实现贵阳贵安构建“北托乌江、南依黔中、红枫湖调节、三源配置、优水优用”的高质量供水保障格局。

此外,工程建成后可逐步置换阿哈水库等“城中”水源作为生态用水,补充南明河等河道,实现向南明河每年约6120万立方米的生态补水,进一步提升改善南明河水生态环境。

(贵阳日报融媒体记者 韦鑫)



图为花溪水库航拍(视觉中国)

长江学者特聘教授 到清华中学讲力学

本报讯 “高楼为何会左右摇摆?”“世界前十大高楼,其中有6栋在我国”……6月29日,天津大学副校长郑刚来到贵阳市清华中学,为高二年级同学作《大型土木工程的安全》专题讲座,深入浅出的讲解,颠覆了同学们对力学的刻板印象,让他们感受到力学的魅力。

郑刚教授是我国教育部长江学者特聘教授、国际土力学及岩土工程学会TC219技术委员会主席,中国土木工程学会土力学及岩土工程分会副理事长。当日讲座中,郑教授从我国的“大型土木工程”“重大工程的安全”

“两个工程安全的例子”三个方面为同学们进行讲授,科普了我国已经建成的高坝、跨海大桥、海上风电场等工程。

“高楼为何会左右摇摆?”“一栋高楼的摇摆姿势,为何跟另外一栋不同?”……随着郑教授深入浅出的讲解,平时枯燥乏味的力学知识顿时变得有趣起来。一些同学表示,这场讲座颠覆了他们对力学的刻板印象,让他们感受到了力学的魅力。

据悉,我国土木工程技术已位居世界前列,世界前十大高楼有6栋位于我国。当日的讲座,郑刚教授对大型工程建成后会受到哪些安全隐患进行了图

文并茂的展示,并结合两个工程安全的例子,科普了涡旋脱落、共振等相关基本概念,解答了大型工程安全隐患从何而来、如何避免的问题。

天津大学是教育部直属的首批全国重点大学、国家“双一流”建设高校、国家“211工程”和“985工程”建设高校,中国工程院和教育部10所工程教育改革试点高校之一,清华中学近年来均有多名同学就读该校。下一步,两校将进一步加强合作,强化教育教学管理,不断培养优秀学子,为高校输送更多的人才。(娄弘宇 贵阳日报融媒体记者 杨源)

贵阳市文化和科技融合产业园 食堂招租公告

贵阳日报传媒集团有限公司重点打造项目贵阳市文化和科技融合产业园的招商工作正紧锣密鼓进行中,为了给人驻企业提供更好的服务,同时融合社会资源,实现互利共赢,现就贵阳市文化和科技融合产业园的园区食堂面向全社会进行公开招租,具体事宜公告如下:

(一)项目概况

贵阳市文化和科技融合产业园位于阳光城·启航中心。阳光城·启航中心总建筑面积22万平方米,由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT及SOHO组成)组成,总户数2908户。贵阳市文化和科技融合产业园由阳光城·启航中心3.8万平方米的集中商业打造而成。

具体位置在贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交汇处,贵阳市老城区进入高新区门户位置,毗邻新建成的同城大道,距离贵阳高铁北站约2公里,属商业规划区,地块周边规划有轨道交通S2号线出入口,区位优势明显,交通条件便捷,将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。

(二)园区食堂情况

贵阳市文化和科技融合产业园园区食堂规划在2号楼4层,共计约650平方米,其中室内部分约300平方米,室外阳光房部分约350平方米。

园区食堂的基本装修由园区负责,食堂设施和软装包括厨房所有设备、餐桌椅、包房设施、软装部分等由食堂承租方负责。食堂承租方自主经营,一方面作为园区食堂为贵阳市文化和科技融合产业园所有入驻企业员工提供员工餐,另一方面作为独立餐厅对外经营。

(三)洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的企业,请于2022年7月10日前持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招租单位:贵阳日报传媒集团有限公司

地址:贵州省贵阳市黔灵山路与同城大道交汇处阳光城·启航中心3-1-2

联系人联系电话:17898511282 杨女士 18085157765 龙女士

为净化社会治安 南明公安开展隐患排查



为切实维护社会治安稳定,全力提升群众幸福感、安全感和获得感,近日,贵阳市公安局南明分局以花果园片区为重点,在全区范围内组织开展社会治安大清查大起底统一行动,进一步加强社会面治安管控,全力压降各类违法犯罪活动。行动中,南明公安各警种协同作战,对辖区内宾馆酒店、KTV、网吧、出租屋等场所逐一排查,消除安全隐患,确保辖区平安稳定。 赵松 摄